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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 170 24.2 6 37 65.4 100
2 170 25.7 7.3 37 69.5 100
3 170 13.3 6 26 51.1 100
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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(4704-51) Trosodd.

Rhagolwg Llif Arian On Your Head am 4 mis yn diweddu 31 Hydref 2014

	 Gwall 1:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

	

	 Gwall 2:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

	

	 Gwall 3:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

	

ⓗ WJEC CBAC Cyf.

A B C D E

1 Gorffennaf Awst Medi Hydref

2 £ £ £ £

3 Gweddill Agoriadol yn y Banc 4 000 6 090 7 890   8 340

4

5 DERBYNIADAU

6 Gwerthiant 6 090 6 500 9 650 10 700

7

8 CYFANSWM Y DERBYNIADAU 6 090 6 500 9 650 20 700

9

10 TALIADAU

11 Pryniant 2 000 2 500 4 500   5 000

12 Peiriannau 2 500

13 Ardrethi    750    850    850      850

14 Cyflogau 1 000 1 000 1 000   1 000

15 Yswiriant    250    350    350      350

16

17 CYFANSWM Y TALIADAU 4 000 4 700 9 200   7 200

18

19 Gweddill Terfynol yn y Banc 6 090 7 890 8 340 21 840
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	 (ii)	 Aseswch yr effaith byddai’r gwallau hyn yn ei chael ar benderfyniad Rhian a Rhys 
ynglŷn ag ehangu’r busnes neu beidio.	 [6]

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	 (dd)	 Gan ddefnyddio’r wybodaeth o’ch fersiwn chi sydd wedi’i gywiro o Ragolwg Llif Arian On 
Your Head,

	 (i)	 eglurwch a ddylai Rhian a Rhys fynd ymlaen â’r ehangu arfaethedig neu beidio;
				   [4]

	

	

	

	

	

	

	

	

ⓗ WJEC CBAC Cyf.
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Rhagolwg Llif Arian On Your Head am 4 mis yn diweddu 31 Hydref 2014 

A B c D E 

1 Gorffennaf Awst Medi Hydref 

2 £ £ £ £ 
_ __, :.4.1o 

3 Gweddill Agoriadol yn y Bane 4 000 6 090 7 890 8 340 

4 

5 DERBYNIADAU 

6 Gwerthiant 6 090 6 500 9 650 10 700 

7 
lo -Joo 

8 CYFANSWM Y DERBYNIADAU 6 090 6 500 9 650 20 700 

9 

10 TALIADAU 

11 Pryniant 2 000 2 500 4 500 5 000 

12 Peiriannau !~IW 2 500 

13 Ardrethi 750 7iO 850 850 850 

14 Cyflogau 1 000 1 000 1 000 1 000 

15 Yswiriant 250 350 350 350 

16 
1 ltJO 

17 CYFANSWM Y TALIADAU 4 000 4 700 9 200 7 200 

18 

'' lc.o 
19 Gweddill Terfynol yn y Bane 6 090 7 890 8 340 21 840 

Gwall 1: .... fkArft~~---········-~·-············M\ .. ? ............ ~.~?\ .............. j.o ............ .f..~.O ......... ~ ............ ftAt. ......... L 
......... J7.5..0. .............................................................................................................................................................................. . 
Gwall 2: .... ~f.~~)~ ........ ~-~~-~-~-~.lt ........... ~---····~'--···········~···············Cr.i.S .......... ~t.f, ................. . 
.. J~P..7QO .......... !J·0> ................ ~ ....... .J. ... !1J .. 1.o..o ............................................................................................................... . 

I 
Arholwr 
yn unig 

Gwall 3: ~ Aa~,"~~ ~ ::? -'QGio).,., ~---~·-···········k<!A .... J, ;;7 / 

... tf-!~fl.~\r.t\ ....... \Acf'l ........ m.I:.) ......... : ... ~Jx ......... \ ......... tJJJ .............. ':~t'i ............ A{g __________ ~;_\~ .. <-' ........... :00 fJ,:.' .... L~·-···· 

@ WJEC CBAC Cyf. (4704-51) Trosodd. 

1. d

Sticky Note
Roedd nifer helaeth o ymgeiswyr wedi nodi tri gwall ar y Rhagolwg Llif Arian ond cafodd llawer ymgeisydd drafferth asesu effaith y gwallau ar y penderfyniad i ehangu neu beidio.
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(ii) Aseswch yr effaith byddai'r gwallau hyn yn ei chael ar benderfyniad Rhian a Rhys 
yn unig 

ynglyn ag ehangu'r busnes neu beidio. [6] 

· ·· · ·~·- ·· .. ········"···~· · ···· ···· · · · ·· · · · ·~· ······· ··· ··· ·~ ····· · ·· · ·····~· · ···· · · ·· ··~··· ··· lf. .. .. ..... . 

b~~~~ ~ ~ ~: '~" ~. ~~L ~ 
--~·· ·····-~· -· · ·· ·· · ··· · ···· · ·· · :~~-··· · ··M.#~ ..... ......... ~ ...... ~ .. ........ O ... . . J; .... . 

~~{~ ~:~ ~~~~~~ ;·J;~··"~~~ 
.aD~.\ ... D.oJ ........... W~ ............ ~~- --·· · ·· · ·· ·~···········~··· · ··· · ··~·-······-~-(\\ ....... fJ . r.~.\A.l~;o _ •............. . 
·--~~-· ······ · ···~·-···· · ·······~·-··········· ·~t·· ··· · ····· · ·········~ · ······ · ····· ·~Y. .. , .. ...... ~ .. .... .. .. ...... . . 

AM. ~ ~ ~ (Wil-l;~ "" w t!.w 3 
···'t' ·· · · ·· · · · ·· · · · ··· ··· )····· · ········· · ········~· - · · ······ · · ·J.~ .... .. .... .. CU.,~ .......... ....... ~--- · ·····~· ···· · ·· · ······· 

@ WJEC CBAC Cyf. (4704-51) 

Sticky Note
Nododd yr ymgeisydd yn gywir dri gwall yn y Rhagolwg Llif Arian. Medrodd hefyd wneud tri phwynt mewn asesiad.  I ennill marciau llawn dylai fod wedi edrych ar y tri gwall yn unigol ac asesu eu heffaith ar y penderfyniad.
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Rhagolwg Llif Arian On Your Head am 4 mis yn diweddu 31 Hydref 2014 

A B c D 

Gorffennaf Awst Medi 

£ £ £ 

Gweddill Agoriadol yn y Bane 4 000 6 090 7 890 

DERBYNIADAU 

Gwerthiant 6 090 6 500 9 650 

CYFANSWM Y DERBYNIADAU 6 090 6 500 9 650 

TALIADAU 

Pryniant 2 000 2 500 4 500 

Peiriannau 2 500 

Ardrethi 750 850 850 

Cyflogau 1 000 1 000 1 000 

Yswiriant 250 350 350 

CYFANSWM Y TALIADAU 4 000 4 700 9 200 

Gweddill Terfynol yn y Bane 6 090 7 890 8 340 

E 

Hydref 

£ 

8 340 

10 700 

20 700 

5 000 

850 

1 000 

350 

7 200 

21 840 
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Gwall 1: ... t..J.$0. .......... ~:w:.( ......... c{dre.mi ...... curD. ....... ~ ...... c!cluJy ........ ft.s ...... .c.y.nt0l.F~-··d.0.l.S£Li .... C!Ir.~ ... . 

J1l1 ~ l'wst: fild l}r> L~l~. a:m l 
Gwall 2: .. DtjD\CI.1 .................. ~v£.df .......... p.or:<jf'ttl.:.f,.,: ... .ptt:o"a.llfuJ .......... c\.u.o~.! .... :~······mJ:SD .. e.dcL ... di.m .... . 

II)QH.Jfl .............. vf\ ................ ~wn ............. ~tvc ............................................................................................................... ~ 
Gwall 3: ... Gj.f.C\..0..\.$\AJI.Y\ ............. tcclia.ctLLV.. ........ f.Y.l~S. ........ LtuJ!~t ....... f ..... .fcd. ........ ~J·V\ ........ & .. 0.00.., ..... ;;;y. 

\ 

@ WJEC CBAC Cyf. (4704-51) Trosodd. 

1. d

Sticky Note
Dim ond un gwall cywir nododd yr ymgeisydd. Cyngor oedd yr ail wall nododd ac roedd y trydydd yn anghywir.

Sticky Note
Roedd nifer helaeth o ymgeiswyr wedi nodi tri gwall ar y Rhagolwg Llif Arian ond cafodd llawer ymgeisydd drafferth asesu effaith y gwallau ar y penderfyniad i ehangu neu beidio.
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(ii) Aseswch yr effaith byddai'r gwallau hyn yn ei chael ar benderfyniad Rhian a Rhys 
ynglyn ag ehangu'r busnes neu beidio. [6] 

. .' .... C:l.ol.l.U ........ .. ... ClV.~.ed ... ............... I.OO ......... ~D ... .... . ~fM£Wffi ......... fO.I(ocktM ........... ~j.l'\ .............. .. 

.. 01\f~ .............. Aw.s.t. ................................. .. ........... ............................................................... ... .. ......................... ....... .... .. 
~ .. 6aJ.I.e.-n.t ..... ..... .\.u~ch .......... .to.lu .. .. ......... a.ro. .......... ~ ......... pe.lxio.J)L1tA ......... cll[os ........ dxo .............. .. .. 

.. ~ct\~c\.\9 ......... \:tb ...... .r.nl:s ... ........ if ......... ..... .l.\.e. ....... .. f .......... gyd. .... ax ....... .UlnLilll.th ...... .. ........ ....... ...... .. .... . 

,.\JJec\\ .... .. .... .. toltt~. .... .. .. .... £roo .. ...... ~0. .. ...... r.~\I~ ...... ........ CLm ........... ~ .. ... .... A£l.Kf.h .... .curdv.tffi ..... 8.o .... / 

.ffi\S. ..... ... . AuJE>t ........... \. ....... ..... focL ........ yn .. .......... .t.J.S.O. ........ Gtm ......... f..tS .. .... tJor(feiWl.CJ.f .... a ....... . 

. m.xo ............. Awst ................... ............................. ............................................................ .. ........................................ . 

@ WJEC CBAC Cyf. (4704- 51) 

Sticky Note
Dyfarnwyd bod y tri phwynt wnaeth yr ymgeisydd yn yr ail ran yn deilwng o un marc fel asesiad syml.



1.
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Rhagolwg Llif Arian On Your Head am 4 mis yn diweddu 31 Hydref 2014 

A B c D E 

1 Gorffennaf Awst Medi Hydref 

2 £ £ £ £ 

3 Gweddill Agoriadol yn y Bane 4 000 6 090 7 890 8 340 

4 

5 DERBYNIADAU 

6 Gwerthiant 6 090 6 500 9 650 10 700 

7 

8 CYFANSWM Y DERBYNIADAU 6 090 6 500 9 650 20 700 

9 

10 TALIADAU 

11 Pryniant 2 000 2 500 4 500 5 000 

12 Peiriannau 2 500 

13 Ardrethi 750 850 850 850 

14 Cyflogau 1 000 1 000 1 000 1 000 

15 Yswiriant 250 350 350 350 

16 

17 CYFANSWM Y TALIADAU 4 000 4 700 9 200 7 200 

18 

19 Gweddill Terfynol yn y Bane 6 090 7 890 8 340 21 840 

~~alllc~ =t~~~ ~ ~=·'~~ ~ ~~~ ~~h 
Gwall2 ........... ~u;(\'\o d&b~ mL~ ~ a~~\L. 
···············4!:J!JRJ. .. J:~ ....... l!J.J.0.~!.9 ...... if1 ..... IJ:tt. .......................................................................................... . 

Gwall 3: . ~!->' ~CS; ~;,b (f ~if''':c rJrftzt 
@ WJEC CBAC Cyf. (4704-51) Trosodd. 

I 
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Sticky Note
Roedd nifer helaeth o ymgeiswyr wedi nodi tri gwall ar y Rhagolwg Llif Arian ond cafodd llawer ymgeisydd drafferth asesu effaith y gwallau ar y penderfyniad i ehangu neu beidio.
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(ii) Aseswch yr effaith byddai'r gwallau hyn yn ei chael ar benderfyniad Rhian a Rhys yn ~n i g 
ynglyn ag ehangu'r busnes neu beidio. [6] 

...... !\: ..... c .... r··~··· · · · · ~······~···~ .. ~tv .. p~ 

........... · ~~-~~ .. 'J~~~kh!r"'f~~a,~r 
"~·~· · ···· · · · · · ~"'···· ·· ·~J·· .Wirl.u~~ ...... ar.l ... ff.·~<fLd'"~ 
mC~······~~b ... /Jw.o .....•.... !cft .. .. ~~nrz}fl····~·~····· ·· ·· ·· 
··~· · · ·-~·-········JJ..w .. : ...................................................... .. ........................ .... .............................................. .. . 

~~~~~~~~kk.-a01 ~oL 
·~··w~·········~·~······ · · ·~···~·~'·····eJ~ 
· · · ·················#· ···t~JJ ........ ~ ...... ~ .... fotL .. (j#b.fftk...... 1 
... ~-s~---···a···s ... b.8 ....... !t······\hvJ.f\ ... .' ..... ... ... ............... ...... ................... ........ ..... .... ........................ . 

@ WJEC CBAC Cyf. (4704-51) 

Sticky Note
Enillodd yr ymgeisydd farciau llawn am nodi'r gwallau yn y Rhagolwg Llif Arian.  Er hyn, dim ond dau bwynt wnaeth fel asesiad o'u heffaith ar benderfyniad i ehangu.  Roedd angen asesiad mwy trylwyr o effaith pob gwall. 
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(4704-51) Trosodd.

	 (b)	 Mae gan WoolWorks nod o gynnal ei enw da (reputation) o fod yn gyflogwr rhagorol yn y 
dref.  
Eglurwch pa ddull o sicrhau ansawdd fyddai o fudd (benefit) i WoolWorks wrth gyflawni’r 
nod hwn.	 [4]

ⓗ WJEC CBAC Cyf.



3.



15 

(b) Mae gan Woo/Works nod o gynnal ei enw da (reputation) o fod yn gyflogwr rhagorol yn y 
dref. 
Eglurwch pa ddull o sicrhau ansawdd fyddai o fudd (benefit) i Woo/Works wrth gyflawni'r 
n~h~. ~ 

.. Y. ..... duJ.J. ... .O ...... f.tfOI.( ....... LLO.Sawdd ........ \.'.W ............. TGlN., ... 9W.OEU.d. ....... ~0. ...... 6Lvr. ..... bcd ....... yr. ....... . 

. \\f.)6Clwdd ...... ~L\1 ......... 6a.r..on., ... 6.w.Br~.o ...... dx.o.s. ......... tt ........ guniita., .... w.ed.t ...... .cru) ...... e.i .................... . 

\il~.(.O.ic\.d.l ............... O ............. .VJ.0Wd ....... ~1 ... N.od ......... TG.t\1 .......... ~uJ. ....... :~ .. Ta.tC\.\ ..... .C)).&tome.r. ..... . 

0Jl:f6f£J.W:on.~ ....... a ........ ~.'.Z-. .ef.O .......... dR .. f. .. ~r:.ts.: ....... CJ.a.I.Lu .......... g.L~.eJ.d ...... dl:f\jg.I .. 0.0 ....... 1.jD ............... . 

-

Arholwr 
yn unig 

3 @Woiltl .... (Jtl ..... g~flym ....... .O.' .. '··· ~ yo ... 89flym_ .. LIL\i ....... o WJoli}:(flt7': O 
.fl.w~d.c\cw .............. tPfl ........... locd ............. .!l.a.l .............. .o. ......... tif!.DYx.cv.tl.o.n ........ dJ:fygai.~ ......................... :~ 

@ WJEC CBAC Cyf. (4704-51) Trosodd. 

3.

Sticky Note
Nododd yr ymgeisydd TQM fel dull o sicrhau ansawdd, ond nid yw wedi sôn am effaith y dull yma ar weithwyr.  Petai wedi gwneud hynny byddai wedi ennill rhai marciau.

Sticky Note
Roedd y cwestiwn yma yn edrych ar sicrhau ansawdd mewn busnes oedd yn gyflogwr rhagorol. Disgwyliwyd i'r ymgeiswyr egluro Buddsoddwyr Mewn Pobl fel y dull o sicrhau ansawdd.
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(4704-51) Trosodd.

(c)	 (i)	 Enwch ddau fath o randdeiliaid (stakeholders) fyddai â diddordeb yn y ffordd mae 
WoolWorks yn cael ei redeg.	 [2]

Rhanddeiliad 1:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Rhanddeiliad 2:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(ii)	 Mae WoolWorks wedi penderfynu prynu system gyfrifiadurol fydd yn ei helpu yn y 
gwaith o weithgynhyrchu ei gynhyrchion. Gwerthuswch effaith y penderfyniad hwn 
ar y ddau randdeiliad rydych chi wedi eu nodi.	 [4]

ⓗ WJEC CBAC Cyf.

3.
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(c) (i) Enwch ddau fath o randdeiliaid (stakeholders) fyddai a diddordeb yn y ffordd mae 

Arholwr 
yn unig 

Woo/Works yn cael ei redeg. / [2] 

Rhanddeiliad 1: ~~: ! ~o\&.'~0" k~~- 7 ............... J._. 
Rhanddeiliad 2: ......................... .B. .............. O ....... ~ ................................................................................................ .. 

(ii) Mae Woo/Works wedi penderfynu prynu system gyfrifiadurol fydd yn ei helpu yn y 
gwaith o weithgynhyrchu ei gynhyrchion. Gwerthuswch effaith y penderfyniad hwn 
ar y ddau randdeiliad rydych chi wedi eu nodi. [4] 

..... ~~~\~·~·-··-~·····~·f~ .. ~ ...... ~ ..... ~ ........ :lj: ............ ~ ............ ~ ......... &Jfbrfl ..... .J .. :~ .... . 
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3.

Sticky Note
Nododd yr ymgeisydd ddau randdeiliad yn gywir ond aeth ymlaen i ddadansoddi y system gyfrifiadurol o weithgynhyrchu yn lle dadansoddi effaith y system ar y rhanddeiliaid.  Felly ni chafodd unrhyw farciau am yr ail ran am nad oedd wedi ateb y cwestiwn.

Sticky Note
Disgwyliwyd i ymgeiswyr nodi dau randdeiliad a dadansoddi effaith system gyfrifiadurol o weithgynhyrchu ar y rhanddeiliaid drwy nodi mantais ac anfantais.
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(c) (i) Enwch ddau fath o randdeiliaid (stakeholders) fyddai a diddordeb yn y ffordd mae 
Woo/Works yn cael ei redeg. [2} 

-

Arholwr 
yn unig 

Rhanddeiliad 1: ... U>.J.'Dffit\ .... :-: .. ff!li.n'J.~;.ut.. ......... 9VJI.Q.n.~ .. :e: ... ctJ}Q.eA.<-.a.t. . ..?. .......... ~ .. -
Rhanddeiliad 2: .. bO.\\C. ............................................................................................................................... L~ 2 ~ 

(ii) Mae Woo/Works wedi penderfynu prynu system gyfrifiadurol fydd yn ei helpu yn y 
gwaith o weithgynhyrchu ei gynhyrchion. Gwerthuswch effaith y penderfyniad hwn 
ar y ddau randdeiliad rydych chi wedi eu nodi. [4} 
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Sticky Note
Roedd yn deilwng o ddim ond un marc am ail ran y cwestiwn am fod rhan helaeth o'r ymateb ddim yn ateb y cwestiwn.

Sticky Note
Dyfarnwyd mai am gyflenwr roedd yr ymgeisydd yn sôn fel y rhanddeiliad cyntaf, felly enillodd ddau farc am nodi'r rhanddeiliaid.

Sticky Note
Disgwyliwyd i ymgeiswyr nodi dau randdeiliad a dadansoddi effaith system gyfrifiadurol o weithgynhyrchu ar y rhanddeiliaid drwy nodi mantais ac anfantais.
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(c) (i) Enwch ddau fath o randdeiliaid (stakeholders) fyddai a diddordeb yn y ffordd mae 
Woo/Works yn caef ei redeg. , [2] 

Arholwr 
yn unig 

Rhanddeiliad 1: e.mp~~ ~~·························································· J 
Rhanddeifiad 2: ....... ~ ............. Owr..'Jzd. .................................................................... .. 

(ii) Mae Woo/Works wedi penderfynu prynu system gyfrifiadurof fydd yn ei hefpu yn y 
gwaith o weithgynhyrchu ei gynhyrchion. Gwerthuswch effaith y penderfyniad hwn 
ar y ddau randdeiliad rydych chi wedi eu nodi. [4] 
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Sticky Note
Enillodd yr ymgeisydd yma farciau llawn am ddwy ran y cwestiwn.  Nododd ddau randdeilaid addas a gwerthusodd effaith system gyfrifiadurol o weithgynhyrchu arnynt.

Sticky Note
Disgwyliwyd i ymgeiswyr nodi dau randdeiliad a dadansoddi effaith system gyfrifiadurol o weithgynhyrchu ar y rhanddeiliaid drwy nodi mantais ac anfantais.
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(e) (i) Error 1:  Incorrect amount for Total Receipt October/extra £10,000 
Error 2;  Payment for rates input as increased in August not 


September as should be 
Error 3: Payment of machinery recorded in September instead of 


August 


1 mark for each correct answer Total of 3 marks 


(ii) They would think they had £10,000 more in sales that they actually 
had/the closing balance for October would be greater than in reality it 
should be (1) 
They would think that they had more money to spend/in the bank than 
they actually had so the business looks better than it actually is and 
they could go ahead with the expansion, thinking that the business will 
perform better than it actually will. (1) 
As they think they have has an extra month to pay for the machinery 
they have been misled about the amount of cash they actually have 
(1) 
Again they think they are better off than they actually are and might 
spend money on other goods making the situation worse (1) 
The increase in rates have been recorded as paid a month before they 
needed so money is recorded as having left the bank account before it 
actually did (1) 
So have made themselves look worse off than they actually were (1) 


Total of 6 marks 
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Q.3 


(b) Investors In People would benefit WoolWorks because: 
Skilled work force 
Motivated work force 
More efficient production 
Improved performance 
Any other relevant point Total of 4 marks 
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Q.3 


(c) (i) Owners, Workforce, customers, bank/lender 


Any two relevant stakeholders Total of 2 marks 


(ii) Owners: (2) 
Product consistency, more satisfied customers/Cost of system 
Workforce: (2) 
Better working environment/possible job loss 
Customers: (2) 
Consistent product/possible price increases/decreases 


Bank: (2) 
Make money from lending/possibility of bad debt 


Any valid answer. Must have an advantage and a disadvantage 
for each. 


Total of 4 marks 
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